

REDACCIÓN

Augusto, 11, 1.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4.00
 España, trimestre 4.50
 Unión postal, un año 36.00
 Anuncios y comunicados a precios
 convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO
CONCERTADO

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
 Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o el castellano.
 Sin concisión no hay periodismo posible.
 No se devuelven los originales aun que no se publiquen.
 La correspondencia literaria al Director.
 La económica al Administrador.

Cosas de los conservadores

La creación de una cátedra para el señor Altamira en el Doctorado de la Facultad de Derecho, ha levantado enérgica y justificada protesta entre los elementos católicos de la nación.

Decimos, o mejor dicen todos, una cátedra para el Sr. Altamira, pues las Reales disposiciones que reglamentan su adjudicación, exigen condiciones que sólo reúne el famoso ex Director general de Enseñanza. Dicha cátedra ha de ser de estudios americanos, y no ha faltado quien se ha encargado de demostrar plenamente que tales estudios se dan ya en aquella universidad, aunque no reunidos en una sola cátedra; con lo que resulta claro que la cátedra proyectada no hace ninguna falta, si no es para dar pie a la murmuración de los maliciosos, que puestos a descubrir segundas intenciones, han de ver seguramente en el proyecto en cuestión una forma de desagrarar al citado personaje del saludable rigor con que le trató un ministro liberal, el Sr. Ruiz Jiménez.

Porque, en efecto, fué un ministro liberal el que no pudo aguantar las libertades que el Sr. Altamira se tomaba, invadiendo jurisdicción ajena y anteponiéndose de hecho al consejero regio. Que el Sr. Ruiz Jiménez obró justa y plausiblemente lo afirman no sólo cuantos creen que a nadie es lícito extralimitarse, ni siquiera a un Director general de Enseñanza de las campanillas del Sr. Altamira, sino también personas muy competentes en Pedagogía y muy desapasionadas, las cuales aseguran que el repetido Sr. Altamira, que sabe tantas cosas, no sabe de Pedagogía lo necesario para el debido desempeño del cargo que se le confió.

Pero dejemos esto a un lado, y fijémonos únicamente en el carácter que ostenta el expresado señor, como niño mimado de la Institución Libre de Enseñanza. Dicho carácter no puede agradarnos en manera alguna, porque llevados a las cátedras hombres racionalistas, nada bueno puede esperarse tocante a la ortodoxia de la enseñanza. ¿Qué razón puede abonar ese empeño porfado de glorificar a un hombre que en el terreno de la enseñanza ha de causar más daño que provecho? ¿Y esto lo hacen los conservadores? Hubiéranlo hecho los liberales, y se explicaría; pero la verdad es que si algo parecido hicieron, lo deshicieron luego. ¿Por qué han de ser los conservadores más liberales que los propios liberales?

Esto va ya picando en sistema, porque no se trata de solo el caso Altamira; recuérdense los propósitos manifestados por el Gobierno respecto a la misa del Espíritu Santo en los consejos de Marina. De modo que el actual gabinete ostenta el título de conservador, tiene, según grave afirmación de un sesudo colega, la representación del partido conservador, porque para el aludido colega el Sr. Maura nada representa en dicho partido; y sin embargo, procede con arreglo a los cánones distintivos de la política liberal.

Hasta ahora se ha venido diciendo que los liberales dan el avance, y los conservadores lo sancionan; en la actualidad habrá que invertir los términos, porque son los conservadores, es decir los conservadores del Sr. Dato, los que avanzan en el camino del progreso; no quedándoles a los liberales que vengan detrás otro papel que el de sancionadores de la política de aquéllos.

Todo esto va resultando muy misterioso, tanto como el hecho de que vayan acercándose a la monarquía los partidos que le tienen declarada guerra a muerte, mientras se alejan los monárquicos sinceros, que por la monarquía han derramado la sangre y puesto en peligro la vida.

Estas cosas que se observan en la política nacional son datos para que los lectores formen por sí mismos acerca de la actual situación de nuestra patria, juicios pesimistas, que no leerán tal vez en la prensa, porque la prensa no acertará a formularlos.

Las hazañas de las sufragistas

El periódico de Londres *The Morning Post* publica una interesante estadística de los destrozos causados por las sufragistas inglesas desde 1913, en su campaña por el sufragio.

De la estadística resulta que han prendido fuego a ocho iglesias, dos de las cuales—que eran monumentos artísticos muy antiguos—han quedado destruidas, y han tratado de incendiar otras nueve más.

Han incendiado asimismo 19 Escuelas y estaciones de ferrocarril, e intentado quemar cuatro Escuelas más.

Al mismo procedimiento destructor han acudido contra 42 pabellones de recreo, y contra 44 casas particulares, y por diez veces han intentado incendiar carruajes de los trenes.

Han hecho estallar bombas en seis iglesias, y las han depositado en otras seis, sin haber estallado. También han lanzado bombas en 32 ocasiones distintas.

Han destruido más de 4.000 cartas, al ser conducidas en las sacas del correo, produciendo en algunos casos graves quemaduras a los encargados de custodiar la correspondencia, y han llevado a efecto 10 ataques contra objetos de arte en los Museos de pinturas.

Así, pues, la cifra de 10 millones computados a los daños materiales ocasionados, no representa, ni con mucho, la realidad; pues la destrucción de templos, uno normando y otro del siglo XVI, así como los destrozos causados en las obras de arte y en la correspondencia, no pueden, en rigor, ser valorados.

De todas partes

Se necesitan 100.000 solteras.—El famoso novelista creador del tipo de «Sherlock Holmes» sir Arturo Conan Doyle, ha regresado del Canadá, a donde fué con su esposa para estudiar las costumbres y recoger datos para una obra nueva que tiene en preparación.

A su vuelta ha publicado un artículo, en que dice que el mal más grave que sufre el Canadá es la falta de mujeres.

Estas, como abundan poco, se ven muy solicitadas y se casan enseguida aunque sean feas.

Son muchas docenas de miles los hombres que viven solos en sus granjas en medio de los campos.

Cuando la cosecha es mala, pierden el valor y se abandonan a la desesperación y a la bebida.

Esto no les pasaría, según Conan Doyle, si estuvieran casados, pues sus compañeras les alentarían y les quitarían del vicio.

Conan Doyle, en vista de ello, pide al Gobierno británico transporte a sus expensas al Canadá 100.000 mujeres solteras o viudas jóvenes.

Prefiere que sean todas solteras.

Como en Inglaterra hay más mujeres que hombres—y esta es la verdadera causa del feminismo,—bastaría poner un anuncio en los periódicos para que acudiesen muchas más solteras de las necesarias.

Todas las emigrantes se casarían bien, y así aseguraría Inglaterra su dominio sobre el Canadá, combatido por la influencia de los colonos de raza francesa y por la proximidad yanqui.

La herencia del Archiduque.—La mayor parte de la fortuna del difunto archiduque heredero Francisco Fernando estaba constituida por los bienes de la dinastía Módena-Este, dejados por el duque Francisco V de Módena, Soberano desposeído, muerto sin hijos en 1872.

Según las últimas voluntades de dicho duque, la fortuna de la Casa Módena-Este debía pertenecer sucesivamente a los archiduques austriacos designados como herederos del Emperador.

Todo archiduque, al entrar en posesión de la herencia, debía añadir a sus apellidos el de Este.

La herencia, en virtud de tales disposiciones testamentarias, pasa ahora a ma-

nos del nuevo archiduque heredero, Carlos Francisco José.

Puede ser evaluada en unos 25 millones de pesetas.

Parte de ella está en colecciones artísticas y parte en muebles.

Cuando se casó con la princesa Zita de Parma, el archiduque Carlos Francisco José aseguró la vida en una gran Compañía vienesa por la suma de un millón de coronas (1.050.000 pesetas).

Como tenía que pagar una prima elevada, redujo el seguro a su mitad.

Pero apenas supo que era heredero del trono, elevó su seguro a cinco millones de coronas (5.250.000 pesetas).

CUENTECILLO

Dedicado a la Redacción de LA CRUZ

En un pueblo a quien le dan nombre, que por gracia omito, sus curas, a voz en grito progonaba un charlatán.

—¡Ante mi unguento—decía—sucumbe toda afección:

igual cura un sabañón que estirpa la hipocondría!

Y el pueblo, borrego fiel, dándole charla por pasto,

iba comprando el emplastro del sacamuelas aquel.

Llegó por casualidad hasta el quidam, distraído,

el médico más querido de aquella localidad,

y asombrado del ardor con que compraban las gentes

hizo, aparte, las siguientes preguntas al parlador.

¿Cómo, yo, que conquisté ser un galeno afamado,

en un año no he ganado lo que en dos horas de

¿Cómo, apesar de que apuro todas las ciencias corrientes,

tengo muy pocos clientes y ni aún esos pocos curo?

—Muy sencillo—con cachaza, le replicó el charlatán—

¿Cuántas personas podrán habitar en esta plaza?

—Veinte mil ciento, según arroja el censo en vigor.—

—Y, cuántas de ellas, Doctor, tendrán sentido común?

—¡Ciento!—Pues juzgo pueril el reparto de estas gentes:

usted tiene cien clientes y yo tengo veinte mil.

Del cuento es posdata, acceso, moraleja, punta o filo

lo natural del ingreso con que progresa *El Progreso*

y emplastos por el estilo.

R. DALE.

De Africa

El combate de Tetuán

A las seis y media de la tarde del lunes 20, el subsecretario del ministerio de la Guerra recibió a los periodistas y les dijo que el ministro le había ordenado dijera que en una descubierta realizada por nuestras tropas de Tetuán habían sufrido tiroteo de un grupo enemigo y que habíamos tenido seis o siete bajas entre ellas un teniente y un sargento heridos.

Añadió que no se facilitaba el telegrama a la prensa para no alarmar a las gentes, porque el despacho no daba los nombres de las bajas y que cuando se recibiera la lista de nombres se facilitaría el telegrama.

Preguntado por la reunión que se celebró por la tarde en el ministerio de la Guerra, dijo el subsecretario que nada sabía pero que debió ser una especie de Consejo sobre asuntos de Marruecos.

Se asegura que en la citada reunión, los señores Dato, marqués de Lema y general Echagüe, examinaron detenidamente la situación de Melilla y Guelaya y también la de Tetuán, exponiendo el ministro de la Guerra las impresiones que acerca de este último punto le había co-

INGLÉS-CINTA

EXTIRPadora DE VELLO, PELO Y BULBOS (raíces)

GARANTIDO

No quema, no ensucia, es puramente vegetal. CIENTOS veces más rápida que la electricidad

Depositarío: D. José A. Sans, Bajada Misericordia, núm. 2 y venta en buenos establecimientos.

municado por la mañana el coronel Bertera, jefe del Estado Mayor del general Marina.

Parece que se adoptaron acuerdos importantes respecto a Tetuán.

Peñon.—Las noticias del campo traen rumores de harcas en proyecto por la parte oriental del Rif contra españoles y franceses, habiéndose ya marchado algunos contingentes.

Los moros que fueron a Orán para la siega están regresando por tocar a su término las operaciones.

Los cherifes de Uarga gestionan con decidido empeño la protección nuestra.

NOTICIAS

locales y provinciales

Hasta nuevo aviso, la Administración de este diario queda instalada en la calle de Nuestra Sra. del Carmen, 3, 2.º

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Día 21

Barómetro a O. y al nivel del mar, mañana, 755.64 milim.—Id. tarde 755.41.—Temperatura normal, mañana, 21.00.—Id. tarde, 21.00.—Id. máxima el sol, 26.00.—Id. id. a la sombra 19.00.—Id. mínima reflector, 8.00.—Id. id. a la sombra, 17.00.—Oscilación, 0.00.—Dirección del viento, N.O.—Id. tarde, S.E.—Velocidad en 24 horas, 91 kilóm.—Estado del cielo mañana, despejado.—idem tarde nuboso.—Nubes cantidad: mañana, 0.2.—tarde, 0.5.—clase: mañana, K.—Id. tarde. Nimbus.—Humedad relativa, mañana, 73.—Id. tarde, 82.—Evaporación, 1.70.—Lluvia en 24 horas, 14.00.

Las conferencias pedagógicas

Continuaron ayer mañana en el salón de actos de la Normal de maestros bajo la presidencia del Director del establecimiento Sr. Vidal Perera.

La maestra de Vilaseca D.ª Victorina Pi desarrolló el tema «Los deportes en las escuelas de niñas». Las conclusiones propuestas por la ponente promovieron una viva discusión en la que tomaron parte numerosos concurrentes, entre otros los Sres. Montserrat, Alabart, Valls, Vandellós, Vilá y Martorell.

El Sr. Vidal Perera hizo un brillantísimo resumen de los debates, tocando de paso algunos puntos de interés pedagógico que trató con la competencia en el proverbial. Su discurso fué muy aplaudido, especialmente en la parte que destinó a combatir a quienes, en su afán de extranjerizarlo todo, pretenden que arraigue en nuestra patria una pedagogía importada de tierras extrañas. Abogó por la creación de una ciencia pedagógica castizante española.

Con el discurso del Sr. Vidal diéronse por terminadas las conferencias pedagógicas de este año.

He ahí las conclusiones votadas para cada uno de los temas:

Tema 1.º La Pedagogía ha de tener en cada país un carácter especial; circunstancias determinantes del mismo. Ponente, D. Fermín Viladrich. Conclusiones:

1.º La Pedagogía es ciencia y arte con principios y reglas fundamentales que son invariables; pero en sus tres partes esenciales, Educación, Metodología y Organización de Escuelas debe adaptarse a las

diferentes condiciones etnográficas y cosmográficas del país donde se aplica.

2.º El conjunto de circunstancias que informan la obra educativa, determinan el carácter especial que en cada país ha de tener la Pedagogía.

3.º Al aplicar la Pedagogía debe tenerse en cuenta para cada país la raza o tipo étnico, la lengua, la religión, la organización social, las costumbres, el medio ambiente, el clima y la situación geográfica.

4.º Sería conveniente:

(a) Que en las Escuelas Normales se cursase la asignatura «Sociología», y se diesen conferencias sobre historia y arte regionales.

(b) Que la Junta de ampliación de estudios e investigaciones científicas organizase excursiones de maestros a diversas comarcas españolas al igual que lo hacen en el extranjero.

(c) Que el Magisterio nacional de primera enseñanza gozase de autonomía en lo referente a métodos, procedimientos y formas de enseñanza sin más restricciones que las emanadas de una Inspección encionalmente técnica y práctica.

Tema 2.º La escuela tradicional y la escuela integradora; necesidad y métodos de reforma en la organización escolar española. Ponente, D. Juan Vilá Rodellas.

Conclusiones:

1.º Es de absoluta necesidad, a fin de atender a la integridad de la educación, llevar a la escuela la tradición dinámica, o lo que es lo mismo, implantar los modernos métodos y procedimientos empalmados con la labor útil y aprovechable de los antiguos, estudiando para ello las condiciones particulares de los alumnos y de la escuela.

2.º Para llevar a cabo la reforma escolar española proponemos los principales medios siguientes:

(a) Graduación de la enseñanza diurna y de adultos (mejor en esta, la especialización localizada) en todas las escuelas que por razón del censo escolar lo necesitan, y consideración a los maestros de escuela graduada con iguales derechos que los de escuela unitaria de la propia localidad.

(b) Creación de nuevas escuelas, clínicas psicológicas y escuelas reformativas de jóvenes.

(c) Reforma en los estudios del Magisterio al respecto del apartado B, e inclusión de la Pedagogía en el plan de asignaturas de las demás carreras.

(d) Remuneración por el Estado, al maestro, juntamente con el sueldo que percibe, de las cantidades que en concepto de adultos y retribuciones voluntarias se le entregan, a fin de poder conseguir que la enseñanza sea absolutamente gratuita y obligatoria.

(e) Con el fin de extender la obra coescolar y postescolar en todos sus órdenes, creación en todas las poblaciones de una institución independiente de la escuela, compuesta exclusivamente por alumnos y ex-alumnos de las escuelas locales bajo la dirección de una junta formada por maestros, padres de familia y una autoridad local, y creación dentro de la misma de un periódico gráfico expreso para los niños y redactado por los mismos.

(f) Asociación de todos los maestros nacionales y particulares de cada provincia y creación entre los mismos de una junta de acción pedagógica dedicada por medio de la conferencia y del periódico a la difusión de los conocimientos educativos.

Tema 3.º Los deportes en las escuelas de niñas. Ponente, D.ª Victorina Pl. Conclusiones:

- 1.º La salud del individuo está en razón directa de su energía o desarrollo físico.
- 2.º El mejor medio de desarrollo físico es el deporte.
- 3.º El maestro ha de procurar introducir los deportes en las costumbres españolas como medio de la regeneración de la raza.
- 4.º Los deportes son tan necesarios al hombre como a la mujer.
- 5.º Todos los deportes que realicen los niños pueden ser practicados por las niñas.
- 6.º Los deportes que pueden practicar las niñas son:

- a) Ciclos, regatas, patinación y pedestrismo (excursiones; turismo etc.)
- b) Esgrima (la de bastón), tiro con arco y pesca
- c) Foot ball, pelota vasca, tenis, bochas, billar y bolas.
- d) Gimnasia, baile, boxeo aplicado a la infancia, lucha greco-romana y juegos escolares.
- e) Conviene trabajar para que los Municipios tengan piscinas públicas de baño y natación, como en Bruselas y campos de deportes.

Cámara de Comercio

Sección del día 20 de julio de 1914.

Bajo la presidencia de D. Pedro Lloret, tuvo lugar la sesión ordinaria del corriente mes.

Leída el acta de la anterior, es aprobada.

Se da cuenta a la Cámara de las siguientes comunicaciones:

Del Fomento del Bajo Aragón, remitiendo copia de una exposición elevada al Rey y a las Cortes, sobre problemas de la vida económica de España.

De D. Juan Solé Granell, participando haber sido nombrado Cónsul de la República de Panamá en esta plaza.

De la Cámara de Comercio de Mallorca, acompañando copia de una comunicación dirigida al Ministerio de la Gobernación, solicitando la concesión de un plazo para informar acerca del proyecto de ley sobre Contratos del Trabajo y Reforma de la de accidentes del mismo.

Del Secretario de la Cámara de Comercio de Madrid remitiendo un ejemplar de la Memoria de los trabajos realizados por dicha entidad durante el año 1913.

De la Cámara de Comercio de Manresa idem de distintos documentos referentes al pleito que sostiene la misma con unos contribuyentes de aquella población.

De la Comandancia de Marina, interesando la remisión de una relación de Asociaciones existentes en esta plaza para formar parte del Tribunal de exámenes de capitanes pilotos y patronos de cabotaje.

De la misma Autoridad remitiendo una Circular de la Dirección General de Navegación y Pesca Marítima, de interés para los navieros.

Del Gobierno civil de la provincia, participando haber sido designado el Presidente de la Cámara para formar parte de la Comisión organizadora de la fiesta del «Día de la Tuberculosis».

Queda enterado el pleno de otras comunicaciones de menor interés y de lo tramitado por la presidencia.

Tratóse de lo referente a la visita en esta ciudad de gran número de asistentes al VIII Curso de Expansión Comercial que tendrá lugar en Barcelona desde el 26 de julio al 15 de agosto próximo, acordándose facultar a los señores Presidente y Secretario, para que en nombre y representación de la Cámara, hagan las gestiones que estimen convenientes para el buen éxito de la visita anunciada para el día 13 de agosto próximo.

Al efecto, se acordó convocar para uno de estos días a la Comisión Ejecutiva local, compuesta de los señores Alcalde, Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Presidente del Centro Industrial y Presidente del Sindicato de Iniciativa, quienes en unión del de esta Cámara habrá de trazar el programa definitivo para recibir y obsequiar a los expedicionarios.

Ayer por la mañana se reunieron en la Diputación diez señores diputados, y como hacen falta once para celebrar sesión, ésta fue aplazada para la tarde. Pero ocurrió que en vez de aumentar el número de padres de la provincia quedó reducido a dos o tres, por cuyo motivo tuvo que declararse negativa la sesión.

Pica en historia lo que está ocurriendo con la citada corporación, y es hora ya de que quien pueda, les llame seriamente al orden a los señores diputados.

Ayer disfrutamos de una agradable temperatura, libres de los rayos solares, que permanecieron ocultos durante casi todo el día.

Por la tarde a las cuatro se reprodujo la lluvia, que cayó bastante abundante hasta dos horas después.

La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy los pagos siguientes:

- D. Salvador Martí, 203'80 pesetas; don José Peñalver, 276; el mismo, 750; don Lorenzo Cereceda, 1.351; D. Buenaventura Mortés, 1.000; D. Antonio Porta, 750; D. Miguel Gomicia, 10.000; D. Enrique Aragonés, 100'76; Sociedad exportadora tarraconense, 166'66.

Comunica la guardia civil de Cherta que dirigiéndose a la citada población el vecino de Almoher Francisco Pons, montado en una caballería, cayósele encima un poste de la línea eléctrica, quedando la caballería y su dueño muertos en el acto, y resultando además la esposa de éste con algunas quemaduras de poca importancia.

Continuando la campaña emprendida contra el juego, el Gobernador interino D. Rafael Afán de Ribera impuso ayer una multa de 250 pesetas al Alcalde de Febró, otra de igual cantidad al de Vilella Baja y otra de 50 pesetas al de Querol, por haber contravenido las circulares y órdenes emanadas del Gobierno civil respecto a juegos prohibidos.

Dicen de Esplugas que al llegar anteayer el tren de mensajerías número 1.307, procedente de Lérida, al kilómetro 53, cerca de la estación de aquella villa, arrojóse del mismo un muchacho de catorce años llamado Francisco Mayora Tejero, natural y vecino de Fraga, el cual viajaba sin billete en el referido tren.

Recogido de la vía por varios campesinos, vióse que presentaba importantes magullamientos en la pierna izquierda, la cual hubo necesidad de amputarle.

Ha sido denunciado a este Gobierno civil el vecino de Tortosa Tomás Calvet, por infracción del Reglamento de policía y conservación de carreteras.

Un vecino de Dosaiguas mató hace dos días de un tiro un aguilucho de regular tamaño, cuyo ejemplar vendió al Instituto de Reus.

En acción de gracias por un beneficio recibido por D. Francisco Gisbert, que curó de una grave enfermedad, mañana a las nueve y media se rezará una misa en el altar de la Inmaculada de la iglesia del Sagrado Corazón, a cuyo piadoso acto el interesado invita a sus amigos.

Comunican de Ampolla que las pruebas del hidro-avión que tenían que celebrarse en aquel barrio los días 25 y 26 del actual no tendrán efecto hasta primeros del mes de agosto.

Se ha fijado el programa oficial de la gran feria de Valencia que se celebrará desde el 23 del actual al 4 de agosto. Habrá retreta, fuegos artificiales, certamen musical, corridas de toros, cabalgata, fiestas deportivas, juegos florales y batalla de flores.

Trajes de baño para señoras, caballeros y niños, los hay de todas formas y clases en CASA MALLÉ.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cunit.

Anteayer en el desembarcadero de Tortosa frente a la caseta de Salvamento de Naufragos, fue bautizada por el Reverendo D. José M.ª Escudé, imponiéndola el nombre de «Carmen», una magnífica canoa automóvil, propiedad de D. Esteban Lamotte.

Fueron padrinos el abogado fiscal de la Audiencia de Zaragoza D. José Rovira y la distinguida señorita María de la Cinta Brea.

BOLSIN DE TARRAGONA
Valores.— Cupones.— Cambio.— Billetes kilométricos; viajes sencillos y de lujo para toda Europa.— Wagons lits etc.

Con asistencia de numerosísimos forasteros celebróse anteayer el mercado semanal de Reus, siendo escasas las transacciones comerciales en frutos del país que se efectuaron, atendiendo a la época en que nos encontramos.

Entre algunos comerciantes y propietarios forasteros se acordó el precio de avellanas de la cosecha próxima. Se ofrecen a 40 pesetas.

El caso fué que, una vez, contra piedras machacando hizo de granos de trigo una torta un mal gitano y desde entonces acá, al buen payet imitando, en el mundo hay quien fabrica PAN bueno, dulce y barato que se expende de 1.ª calidad.
Calle de Rebolledo n.º 20, bis.

Se encuentra en Tortosa el ingeniero agrónomo D. José Valls, quien ha ido por orden del Gobernador para dictaminar sobre un coto arrozal del Delta izquierdo del Ebro, que ha sido denunciado a dicha autoridad.

Hay en proyecto, entre varios elementos tradicionalistas, efectuar una excursión al pueblo de Aleixar.

El Club Remo de los Débiles

En el Sindicato Agrícola, de Vendrell, han comenzado las obras para construir un lagar capaz para 1.500 cargas de vino.

Sábanas rusas y toallas gran tamaño para baño, las ofrece con excelentes condiciones la CASA MALLÉ.

Anteayer en el expreso de Madrid llegó a Barcelona, procedente de Tetuán y Ceuta, el general de brigada, recientemente ascendido a este empleo, D. Francisco Salavera Salvador, a quien recibieron en el apeadero de la calle de Aragón su distinguida familia y varios amigos.

Los jefes y oficiales de los cuerpos de artillería de aquella guarnición se proponen obsequiarle con un banquete.

Organizado por el Centro Comarcal de Acción Católica de Tivisa, se celebró hace pocos días en Mora de Ebro una importantísima Asamblea agraria, en la que tomaron parte valiosos elementos. Fué presentado un excelente proyecto de Federación Agrícola del Ebro, que se espera llegue pronto a ser una realidad.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para el día 22 de julio

Jefe de día y Presidente de la Junta de Provisiones: Comandante de Luchana D. Luis Fernández.

Vigilancia, Hospital y Provisiones: tercer capitán de Artillería Parada y Vigilancia: Almansa.

Se concede permiso para el mes de agosto a los soldados del Regimiento de Luchana José Bosch, Pablo Sales, Rafael Vicedó, Luis Blanes, Luis Nadal, Rodrigo Bel, José Manuel, Remigio Blasco, Manuel Casanova, Carlos Alsina, José Querol y Miguel Sala.

Se ha dispuesto que los individuos acogidos a los beneficios del artículo 267 de la ley de Reclutamiento y que en la actualidad disfrutan licencia ilimitada se incorporen a filas el 1.º de agosto próximo, y los acogidos a los beneficios del artículo 266 de la misma ley lo verifiquen en 1.º de septiembre, con el fin de servir en filas el segundo periodo.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA—Sta. María Magdalena pen. y Platón.

SANTOS DE MAÑANA—Ss. Apolinario y Liborio.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para julio (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

Las asociaciones Eucarísticas y los Congresos
Oración cotidiana para este mes
«Oh Jesús mío» por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para el esplendor y buen éxito de los congresos y asociaciones eucarísticas.

Resolución apostólica.
Favorecer los congresos, asociaciones y prácticas eucarísticas, singularmente la comunión.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de San Juan Bautista, siendo las horas de Exposición por la mañana de siete a diez y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Sagrado Corazón.—A las siete la mañana empezará la novena de San Ignacio de Loyola.

REGIONALES

Dice «El Noticiero»: «El juzgado de la Lonja, no ha recibido todavía certificado del acta de la sesión

celebrada en la Diputación y en la que se discutió la proposición sobre el monumento a Ferrer.

En los pasillos del juzgado se ha dicho, ignorando el fundamento de la versión, que hasta Octubre no podrá librarse dicho certificado, pues hasta el citado mes no se reanudarán las sesiones y no podrá por lo tanto aprobarse el acta de la sesión de referencia.»

Procedente de Montserrat llegó anteayer a Tarrasa, el obispo de la Habana doctor don Pedro González Estrada, acompañado de su secretario.

En la estación fué objeto de un recibimiento entusiasta. Le cumplimentaron en el andén todas las autoridades de la ciudad.

En los autos de los diputados señores Sala, Barata y Alegre y de don Juan Torrent se dirigió la comitiva a la residencia de los PP Escolapios donde se hospeda el Prelado habanero.

En la iglesia del Colegio se cantó un Te Deum con asistencia de las autoridades. Después el P. provincial y la comunidad obsequiaron al prelado y a las autoridades y otros invitados con un espléndido banquete.

Anteayer estuvo en la Diputación provincial de Barcelona visitando sus principales dependencias, así como también las del Palacio de la Generalidad e Institut d'Estudis Catalans, el obispo de Puno (Perú), don Valentín de Ampueros.

La ilustre socióloga francesa Mme. Le Roy Liberge, que junto con Mme. Chéner, presidenta de «L'Action Sociale de la Femme», y Mme. Gautier Lacaze, secretaria internacional de la misma, componen la comisión de Estudios industriales recientemente nombrada por la «Unión Internacional de Ligas Católicas Femeninas», ha dirigido en su nombre y en el de sus compañeras una afectuosa carta a la presidenta de la Liga de Señoras para la Acción Católica, de Barcelona, invitándola a colaborar con ellas en la citada comisión, cuyo plan de estudios aprobados por el comité ejecutivo de la «Unión», comprende:

1.º La cuestión del trabajo a domicilio en las diferentes naciones.

2.º La cuestión de la semana inglesa con relación a las clases obreras femeninas.

La semana inglesa para los obreros del Estado acaba de ser votada en Francia.

NACIONALES

Los mauristas

El pasado domingo celebraron los jóvenes mauristas mítins en Burgos, Toledo, Madrid, Orihuela, San Sebastián, Barcelona, Talavera y Segorbe.

En todos ellos se acordó telegrafiar al señor Dato pidiendo sea rectificada la política marroquí en el sentido que preconizó el señor Maura en el Parlamento.

Personal de Hacienda

Se asegura que en breve será sometida a la firma del Rey la siguiente combinación de alto personal de Hacienda:

D. Zenón del Alisal, al tribunal de cuentas; D. Carlos Regino Soler, a la Tabacalera; D. Ernesto Boneta, a la Dirección de contribuciones; el señor Díaz Gómez; a la Intervención especial de Marruecos; D. Gustavo Alvarez, a la Dirección de la Casa de la Moneda.

La batalla de Bailén

Comunican de Bailén que a las siete de la tarde del lunes partió para el campo donde se libró la célebre batalla la comitiva para conmemorar el aniversario de aquel hecho de armas.

Formaban la comitiva batidores de caballería, la banda municipal, el Ayuntamiento bajo mazas, las autoridades, una compañía de infantería con bandera y música y un piquete de la guardia civil de a pie.

Al pasar el cortejo por la iglesia parroquial, se incorporó el clero con cruz alzada.

Al llegar la comitiva ante el monumento provisional, conmemorativo de la batalla de Bailén, el clero cantó un responso en sufragio de los que perecieron en la batalla.

Las tropas hicieron descargas y después desfilaron ante el monumento.

La ciudad luce magníficas iluminaciones. La plaza del General Castaños está artísticamente engalanada.

Escuadra italiana

Ha fundeado en Ferrol una escuadra italiana, que saludó a la plaza con las salvas de ordenanza.

Una comisión de oficiales italianos visitaron los astilleros.

Se organizan festejos en su honor.

Campaña antiferrerista

El Ayuntamiento de Jerez cumpliendo el acuerdo tomado por los concejales democratas, ha acordado dirigirse al alcalde de Bruselas pidiendo la demolición del monumento a Ferrer.

La catedral de Burgos

Anteayer cumplieron 693 años de la colocación de la primera piedra de la catedral de Burgos.

Para conmemorar esta fecha, continuando las obras de aislamiento del magnífico monumento, empezé el derribo del antiguo palacio arzobispal. Una vez derribado, quedará aislada la catedral famosa, pudiendo ser admirada en toda su maravillosa esbeltez.

La huelga de mineros

La huelga minera adquiere gran importancia en Cartagena a pesar de las gestiones de las autoridades para solucionar el conflicto.

En La Unión se ha celebrado un mitin al que concurrieron las juntas directivas de once sociedades obreras.

A propuesta de la sociedad La Confianza, de Portman, se ha acordado declarar la huelga general en caso de que los patronos no acepten las proposiciones de los obreros, que consisten en aumento de jornal, pago semanal, admisión de los obreros despedidos, despido de los «esquirols» y reconocimiento de beligerancia por parte de los patronos respecto de todas las sociedades obreras.

Los marinos cubanos

En el Ayuntamiento de Santander han sido obsequiados con un champagne de honor los marinos del buque escuela cubano «Patria».

El alcalde, en nombre de la población, ofreció el homenaje.

Contestó el ministro de Cuba en España, quien manifestó que las relaciones entre ambos países más que cordiales son cordialísimas en todos los órdenes, porque tienen por base la igualdad de sangre.

No conforme D. Luis Aldecoa con la rectificación que publica *El Noticiero Bilbaino*, ha designado abogado y procurador para que se querellen en su nombre ante los tribunales en contra dicho periódico.

LA "GACETA"

(Madrid, 20)

Publica las siguientes reales órdenes:

Declarando que no ha lugar a revocar las de 6 de abril y 12 de julio de 1911 y confirmando por tanto a D. Rafael Aroca Palacio y D. Juan Martí en el cargo de profesores de Taquigrafía y Mecanografía de la Escuela Central de Comercio de Madrid y Superior de Comercio de Barcelona, respectivamente.

Disponiendo que se completen en los rectorados con las escuelas que se mencionan el número de vacantes necesario para las oposiciones extraordinarias de turno libre.

También publica una relación de los individuos nombrados a propuesta del ministerio de la Guerra para los destinos que se indican en Correos y Telégrafos.

EXTRANJERO

Del Perú

Se ha constituido en Lima una importante empresa para explotar por primera vez en aquel país la fabricación del cemento Portland, que hasta ahora se importaba del Extranjero.

Acaban de publicarse las cifras globales del comercio de exportación, cuyo valor ha ascendido en 1913 a 199.455.700 francos.

El Gobierno ha resuelto solicitar de alguno de los principales Institutos de Medicina Tropical, existentes en Europa que envíen al Perú una comisión compuesta de un médico parasitólogo y bacteriólogo y de un entomologista de competencia comprobada para que estudien en el país las enfermedades locales que existen en ciertas regiones de la república y funden las bases de organización de un Instituto que se ocupa de combatirlos.

Del proceso Caillaux

Paris.—Cuando el interrogatorio llegó al relato del drama, la acusada lloró varias veces, repitiendo que no quiso matar a Calmette, pues disparó hacia abajo, no habiendo premeditado el acto cometido. La acusada recuerda la violenta campaña desarrollada contra su marido, que a ella la interesaba personalmente.

Dice que hubiera preferido pasar por una mujer cualquiera, antes que tener que reprocharse un crimen.

Empiezan las declaraciones de los testigos.

Varios agentes de policía declaran que después de consumado el crimen la acusada quedó muy tranquila.

Declara el presidente Monier, quien niega bajo palabra de honor haber declarado nunca que con el temperamento francés sea raro no ver más a menudo hechos de esta naturaleza.

Nunca—añade—usó semejante lenguaje. Se da por terminada vista a las 4-25, para continuarla mañana, por la tarde.

Cordialidad

San Petersburgo.—Ayer noche el acorazado «France» encontró a un crucero holandés conduciendo al príncipe Enrique de los Países Bajos.

El príncipe y el señor Poincaré cambiaron comunicaciones de gran cordialidad.

Violento incendio

Marsella.—Un incendio ha motivado en una fábrica la explosión de varias cajas conteniendo celuloide. Devastó el edificio de los depósitos Joliette, arrancando las viguetas de hierro, que saltaron debido a la violencia de la explosión.

El fuego se ha propagado a seis grandes edificios, que quedaron destruidos por completo.

Poincaré en Rusia

Peterhof.—El yate «Alexandra» llegó a las 3-25. El Czar vestía uniforme de capitán de navío. Poco después abandonaron sus buques el Soberano y los señores Poincaré, Viviani, Isvolsky y demás personas del séquito.

Después de la presentación de los grandes duques y personajes oficiales, el Czar y el señor Poincaré revistaron la compañía que rindió honores, marchando luego en coche a la d'Aumont al castillo de Peterhof.

—Al llegar la escuadra a la rada de Cronstadt el señor Poincaré pasó a bordo del yate «Alexandra», en donde fué recibido por el Czar.

El emperador y el presidente estrecharon la mano largamente.

Hechas las presentaciones de rúbrica, el «Alexandra» se dirigió al desembarcadero.

El Czar y Poincaré conversaron afectuosamente durante el trayecto.

La rada de Cronstadt estaba cuajada de embarcaciones. Los pasajeros aclamaban al presidente.

Las músicas ejecutaban la Marsellesa. El entusiasmo era indescriptible.

Los muelles aparecían cubiertos de curiosos que prorrumpan también en delirantes aclamaciones.

—En el gran palacio tuvo lugar la comida de gala. El Czar hizo constar que Francia y Rusia están desde hace un cuarto de siglo, estrechamente unidas para continuar mejor la salvaguardia de los respectivos intereses, colaborando a la vez para el equilibrio de la paz europea.

No dudo—añadió—que los ideales pacifistas apoyados en la alianza y en la amistad común de las dos naciones, continuarán ejerciendo sus laudables efectos, asegurando la paz por la plenitud de sus feazas y estrechando siempre los lazos de amistad que les unen.

De huelga.—Incendio

San Petersburgo.—La huelga en diversas fábricas se ha extendido. Los huelguistas son 75.000.

Hamburgo.—Un incendio ha destruido los locales destinados a construcciones navales.

Tres obreros han muerto y son numerosos los heridos.

OFICIAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

No habiendo tenido efecto por falta de mayoría de Sres. Vocales, la reunión de la Junta municipal de esta Ciudad, que debió celebrarse el 15 del actual con objeto de someter a su examen y aprobación la forma de pago del desmonte de la calle de Augusto, se convoca de nuevo a la mencionada Junta a la sesión que tendrá lugar el día 24 del corriente a las 20 en estas Casas Consistoriales, en cuyo acto formará acuerdo lo que resuelva la mayoría de Vocales concurrentes.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto por la vigente ley municipal.

Tarragona 22 julio de 1914.—J. Prats.

Extracto del Boletín Oficial del día 19. Sección administrativa de primera enseñanza.—Hace públicas las condiciones a que deben sujetarse los maestros que

desean tomar parte en el concurso general de traslado.

Parque de intendencia.—Anuncia concurso para adquirir varios géneros para las atenciones del establecimiento.

Recaudación de contribuciones.—Las de Pla de Cabra y Vilella Alta publican edictos para la subasta de fincas.

Alcaldías.—La de Amposta abre concurso para el arriendo del suministro de fluido eléctrico a la población.

Del de ayer:

Gobierno civil.—Inserta una circular dando cuenta de haberse encargado del Gobierno el secretario del mismo señor Afán de Ribera

Delegación de Hacienda.—Publica una circular de consumos.

Administración de contribuciones.—Interesa con toda urgencia la remisión de los apéndices al amillaramiento.

Recaudación de contribuciones.—Los de Torre de Fontaubella y Molá publican edictos para la subasta de fincas y la de Pinell dicta una providencia por débitos de contribución urbana.

Alcaldías.—La de Reus inserta el extracto de los acuerdos adoptados durante el mes de Abril, y la de Cunit anuncia la vacante de Secretario.

Providencias judiciales.

Movimiento de población

Nacidos.—Pedro Prunera Coll, Carmen Fortuny Viñas.

Funciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Andrés Acosta Martínez con Francisca Sanjuan Pifarré.

COMERCIALES

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones llegadas ayer

De Gijón v. «Julían», de 593 ts., c. Baños, con efectos; consignado a los Sres. H. de B. Lopez.

De Cádiz «Grao», de 659 ts., c. Bustamante con efectos; consignado a D. Román Musolas.

De Barcelona v. «Alcira», de 1.010 ts. c. Regalado, con tránsito; consignado a D. Román Musolas.

Despachadas

Para Barcelona v. «Julían», con tránsito.

Para Génova y esc. v. «Grao», con carga general.

Para Cagliari ber. gol. «Geunna P.», con lastre.

Para Génova y esc. v. «Alcira», con carga general.

VINERIAS INDUSTRIALES

Cisterna Barbet, ingeniero de París para disulfitar y consentar el mosto en cualquier época del año, obteniendo vinos selectos y esterilizados. Representante General en España, Mateo Ferragut, San Feliu, 21, Palma Mallorca, Informés: Barcelona, Emilio Pou, Aragón, 261.

BALNEARIO

DE ESPLUGA DE FRANCOLI HOTEL VILLA-ENGRACIA

de primer orden con todo el confort moderno.

Estación veraniega la más concurrida de España, frondosos bosques, 34 chalets amueblados para alquilar. Hay nuevas carreteras. General Eléctrica del Establecimiento. Teléfono Interurbano.

Informes y prospectos al Administrador señor Escrivano, Rambla de las Flores, 17, 1.º 1.ª y Aviñó, 11 y 13.—Barcelona.

SE DESEA HALLAR

Para alquilarlo, un «más» o casa de campo, con habitaciones suficientes para una familia, y situado, si es posible, cerca de la carretera de Valls o de Pallaresos.—Dirigirse a la imprenta de don Francisco Sagrañes, Conde de Rius, 9.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS y compra-venta de fincas

Capitales disponibles para su colocación en hipotecas a interés módico. Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en la capital y pueblos.

Para toda esta clase de operaciones dirigirse al CENTRO COMERCIAL ADMINISTRATIVO.

Plaza de Prim, 4 y Apodaca, 1 TARRAGONA.—TELÉFONO. N.º 142

VENDO CASA

en punto céntrico de la ciudad. Renta en seis por ciento. Informará el Portero del Ayuntamiento.

La tumba de las moscas es el papel «Tanglefoot» (15 cts. doble hoja drops) Más práctico es tener las moscas aprisionadas sobre una hoja de papel que esparcidas por toda la habitación, como sucede empleando medios de intoxicación.

Vacunación anti-rábica del Doctor Ferrán

Vacunación de las personas mordidas por animales RABIOSOS o SOSPECHOSOS, con la misma vacuna técnica y eficaz que en Barcelona. Aplicación de las vacunas ANTI-TÍFICA, ANTI-COLERICAS, ANTI-TUBERCULOSA y toda clase de sueros, bajo la dirección de

D. R. SEDÓ PAMIES MEDICO ESPECIALISTA

en enfermedades de los niños, mujer, partos, vias génito urinarias.

Tratamiento de la AVARIOSIS por el 606.

Consulta de 12 a 1, 3 a 5 y 8 a 9 noche Fiestivos de 10 a 12

Teléfono núm. 208

San Agustín, 21, 1.º

Tarragona

SE VENDE

una casa situada en la calle León, de esta ciudad.

Razón: S. Francisco 19, 1.º Tarragona

CIERRES DE BOLSA

Madrid, 21.

Interior contado.	80'05
» fin de mes.	00'00
» fin próximo.	00'00
Amortizable 5 %.	000'00
» 4 %.	00'00
Acciones Banco de España.	452'00
» Arrend.º de Tabacos.	284'50
Francos.	103'75

Cambios extranjeros

Londres a 90 días vista.	25'77	dinero
» cheque.	26'17	papel
Paris cheque.	3'95	»

Efectos públicos españoles

Deuda interior 4 % fin mes.	80'15	Dinero	80'17
Id. amortizable 5 % id.	00'00	Dinero	00'00

Obligaciones contadas

Segovias 4 por 100	84'25	84'75
Huesca Camfranch 4 p. 100.	87'00	88'00
San Juan Abadesas.	72'00	72'50
T. B. F. 2 1/4 por 100.	51'50	52'00
M. Z. A. 5 por 100 serie A.	102'75	103'25
» 4 1/2 » B.	00'00	00'00
» 4 » C.	85'25	85'75
Mad. Bar. Reus Roda.	49'00	49'50
Almansa 3 por 100 adhe.	00'00	00'00
M. Z. Orense.	43'50	44'00
» prioridad H.	71'50	72'00
Cáceres 5 por 100 1.ª serie.	98'50	99'00
» 3.ª	00'00	00'00
Tranvías 4 por 100.	00'00	00'00
Barcelonesa electricidad.	00'00	00'00
Idem 4 por 100.	00'00	00'00
Idem 5 por 100.	92'00	92'00
Compañía Trasatlántica.	82'75	83'25
Tabacos Filip. 4 1/2 p. 100.	98'50	99'00
Azucareras.	00'00	00'00

Acciones fin mes

Orenses.	00'00	00'00
Andaluces.	00'00	00'00
Colonial.	00'00	00'00
Norte.	433'00	433'25
Alicante.	431'50	431'75

Cambios de monedas

Centenas Alfonso.	3'45
Idem Isabelinos.	6'45
Onzas.	3'45
Monedas de 20 pesetas.	2'95
Oro pequeño.	1'45

Banco de Valls.—Tarragona

Cotización del 22 de julio

Efectos públicos		
Deuda int. al cont.º 4 %.	Dinero	Papel
Id. amortizable al 5 %.	82'60	
Id. id. al 4 %.	101'75	
Obligaciones		
La Eléctrica del Cinca.	98'90	99'40
Junta de Obras del Puerto de Tarragona 5 %.		100'45
Acciones Banco de Valls.	26'50	27'50
Cambios sobre el extranjero		
Londres 90 días vista.	25'77	
Id. cheque.	26'09	26'17
Paris 90 días vista.	2'65	
Id. cheque.	3'75	3'95
Alem.º bancable 90 d. v.	125'75	
Id. id. chequ.	127'15	127'85
Bruselas y Amberes.	3'05	3'65
Ginebra y Zurich.	3'45	4'05

TELEGRAMAS

Madrid, 21.

Los generales de brigada

Entre los militares se habla de una reunión de generales de brigada, que se supone celebrada en Madrid.

Se dice que obedeció la reunión a cambio de impresiones sobre una cuestión que parece afectar a la clase.

El verano del Gobierno

Dentro de pocos días estarán ausentes de Madrid todos los ministros, excepto el señor Dato y el general Echagüe.

De Marruecos.—Noticias oficiales.—Combates en Tetuán.—Relación de bajas.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy el siguiente telegrama de Tetuán:

La guarnición del reducto de Izarduy trabó combate con un grupo enemigo de alguna consideración, que apareció en la región de dicho fuerte, siendo rechazado con bajas que se vio retirar.

Por nuestra parte tuvimos que lamentar: muertos, sargento Ricardo Canet y soldados Manuel García Oliva, Miguel Sanchez Perez, Jaime Prat y Sebastián Cort. Heridos, teniente Manuel Asensio Cabanillas, grave; cabos Juan Paniagua y Juan Bello Sabater y soldados Salvador Gandía, todos del regimiento de Mallorca.

Como consecuencia de este encuentro, y para castigar al enemigo, se dispuso que de la posición de Malalien, fuerzas de caballería del regimiento de Vitoria, de la sección montada indígena y de infantería de dicha posición, salieran a su encuentro.

En previsión de que el enemigo intentara reanudar la lucha al retirarse nuestras tropas, se ordenó que la brigada de cazadores ocupara unas alturas comprendidas entre Torre Camali y el arroyo Checnora.

Dicha brigada no tuvo necesidad de funcionar, porque las tropas regresaron sin ser hostilizadas.

Nuestras bajas en esta segunda acción, que fué casi toda en los primeros momentos, son cuatro muertos del regimiento caballería de Vitoria, dos heridos del de Córdoba, uno de la sección de ametralladoras de la tercera brigada de cazadores y dos artilleros de la batería expedicionaria de montaña.

—De Larache telegrafían lo siguiente:

Una columna compuesta por los batallones de las Navas y Figueras efectuó un recorrido por sus respectivas demarcaciones, en las que hay tranquilidad.

Ha llegado a Seguedla y Cuesta Colorado un convoy de víveres, sin novedad.

Se han celebrado los zocos semanales del lunes en las inmediaciones de Tzenin y Anamala, con asistencia de numerosos indígenas.

El jefe del Gobierno

El señor Dato, al recibir hoy a los periodistas, ha dicho lo siguiente:

Conozco por la prensa la llegada de la Reina D.ª Cristina a Santander. El recibimiento fué entusiasta.

Esta mañana he vuelto a reunirme en el ministerio de la Guerra con el general Echagüe y el coronel Barrera.

Pueden ustedes desmentir rotundamente que hayamos acordado hacer operación alguna en grande en Marruecos.

El general Marina ha sacado algunas fuerzas para castigar a los agresores de nuestras posiciones y esto dió lugar al encuentro último, en que el enemigo sufrió muchas bajas. Inspeccionó el general Marina la operación, no necesitando otras fuerzas que las que tenía dispuestas.

Se propone el general Marina terminar con las agresiones.

Los periodistas dijeron al señor Dato que era de mal efecto que las noticias de los combates se supieran por informes de París y Valencia, antes que por el ministerio de la Guerra.

El presidente contestó que nada de particular tenía, porque lo ocurrido es que un oficial que tomó parte en el combate telegrafió diciendo: «Yo, sin novedad».

El ministro de la Guerra—añadió el señor Dato—no tenía los nombres de las bajas, y por esto ayer se limitaron a decir en el ministerio que había habido tiroteo al hacer la descubierta.

Las impresiones del general Marina son satisfactorias. Los indígenas se muestran respetuosos; comprenden que no pueden echarnos de allí, y se someten.

La acción es lenta, pero no se pierde el tiempo.

Esta noche marcha el coronel Barrera a Tetuán.

Confirmando el nombramiento del marqués de Comillas para el cargo de comisario regio en la Exposición de Barcelona. Dijo que el marqués, al conocer la intención del Gobierno puso algún reparo, alegando su falta de salud, pero que siendo catalán y un gran prestigio en Barcelona el Gobierno le considerara insustituible.

Proyectos de Bergamín

El señor Bergamín nos habló de la importancia de su proyectado decreto sobre codificación de enseñanza, diciendo que antes de que se abran las Cortes reformará por decreto cuanto se relaciona con los exámenes, para que empiece a regir el próximo curso todo aquello que no necesita de la intervención del Parlamento.

Las demás reformas se harán mediante una ley.

Noticias de los últimos combates

Unos merodeadores en Río Martín se llevaron anoche 4 mulos, una vaca y una lancha de pesca con todas las redes y aparejos.

Fuerzas destacadas en el Mogote, pertenecientes al regimiento de Mallorca, que salieron a hacer una descubierta, sufrieron una tremenda descarga del enemigo que estaba oculto en los repliegues del terreno. Tuvimos 7 muertos y cinco heridos graves. Acudieron refuerzos y huyeron los agresores.

El teniente don Manuel Asensio, del regimiento de Mallorca, que resultó herido, falleció a las pocas horas.

El cadáver ha sido trasladado a Ceuta donde ha recibido sepultura cumpliendo su última voluntad.

Ayer, a las cuatro de la tarde, las baterías de la Alcazaba, del campamento general y de Lauzien hicieron fuego sobre los poblados que dan frente a la plaza, porque grupos de moros tirotearon a los ingenieros que construyen el bloque de Buxembal.

El cañoneo duró largo rato, huyendo el enemigo con bajas.

El general Marina estuvo presenciando el fuego.

De madrugada los moros robaron en Río Martín una barca con aparejos de pesca, una vaca y cuatro mulos propiedad del contratista de la carretera Bonifacio López.

Se sabe que la mezquita de Buselam quedó destruída en el último cañoneo.

Se dice que el batallón de Madrid que presta servicio de protección en el camino de Tetuán ha sido tiroteado cerca de Malalien.

Ha fallecido el soldado Salvador Gandía, herido en el combate en que murió el teniente Asensio.

En el Ayuntamiento

Precidiendo el ministro de la Gobernación se celebró en el Ayuntamiento sesión extraordinaria para dar posesión al nuevo alcalde señor Prast.

El ministro hizo la presentación del señor Prast, y elogió al alcalde saliente, vizconde de Eza, por su gestión durante el tiempo que ha estado al frente de la Alcaldía.

Los señores vizconde de Eza y Prast pronunciaron también discursos.

Rumor

Circula el rumor de que continúan librándose combates en Tetuán. Se asegura que los moros han vuelto a atacar el reducto de Izarduy.

Desmintiendo

El subsecretario de Hacienda ha desmentido que se vaya a hacer una combinación de personal de dicho ministerio.

EXTRANJERO

El general Huerta

París.—Noticias de Puerto Méjico que el ex presidente Huerta y el general Blanquet salieron con sus familias para Jamaica a bordo del crucero alemán «Dresden».

El proceso de Caillaux

París.—Continuó la vista del proceso contra Mad. Caillaux.

Compareció el testigo Burgé, que explicó el hecho, y al llegar al punto de cuando M. Calmette le consultó, diciéndole que estaba por no recibir a Mad. Caillaux, se produjeron en el público protestas.

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

PIDASE EN LAS COMIDAS LA MEJOR AGUA DE MESA

Proovedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales. Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares FEDERICO MUÑOZ, Rosellón, 222, bajos, Barcelona. Depósito en Tarragona, Plaza de Prim, 1.

Premiadas con altas recompensas en las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.



POLVO HIGIÉNICO SEDANTE BEBÉ

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

SUAVIZA SECA

DELEITA

SEDANTE BEBÉ

es infinitamente superior a los polvos de arroz y a toda clase de féculas, porque jamás fermenta

Sin igual para espolar a los niños y evitarles las continuas molestias que siempre ocasionan el roce de las ropas y el contacto de la orina con su delicada epidermis. El Polvo Sedante Bebé de exquisito y suave perfume, es impalpable y, por tanto, penetra en los repliegues de las tiernas carnes y se adhiere perfectamente, refresca y calma como por encanto toda irritación enténea. Es indispensable también a los adultos para secar el cuerpo después del lavado y baño o de afeitarse y en toda afección, «escaladadura» y aspereza de la piel.

DEPÓSITO EN TARRAGONA

Droguería de José Antonio Sans.—Bajada Misericordia, 2

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

Vda. de GUTZALO COMELLE

10, Cardenal Casañas, 10

BARCELONA



PRECIO FIJO

CERRADO LOS DOMINGOS Y DÍAS FESTIVOS

CERRAJERIA

Por fallecimiento de D. RAFAEL BAIGET, se vende bien amueblada y luminosa casa en Santa del Campo

Razón: SELVA, Varrá, 2, y San Lorenzo, 22, TARRAGONA.



CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR

Los Religiosos Cistercienses

VULGO

TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

PAQUETES EN PASTILLAS

Pesetas

1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	14, 16 y 24	1.25, 1.50, 1.75, 2 y 2.50
2.ª marca: Chocolate de Familia	460	14 y 16	1.50, 1.75, 2 y 2.50
3.ª marca: Chocolate Económico	350	10	1 y 1.25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con leche, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detalle. Principales ultramarinos.

EL NITRATO DE CAL O DE NORUEGA

es el abono azoado de más rápida asimilación, economía y eficacia.

PARA INFORMES A

OTTO MEDEM

VALENCIA

Barcelona — Bilbao — Sevilla — Málaga — Alicante

REVISTA PARROQUIAL

DE ACCIÓN SOCIAL CATÓLICA

Organo oficial de la Unión Apostólica de Presbíteros seculares.

Dirección y Administración: P. del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se le servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos anuales se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

LA ESPOSA DELS CANTARS

NOTET al Sagrat Cor de Jesús PER B. BOQUERAS

organista per oposició de Espuga-Calva

Aprobat per la Comisió diocesana

De venda en les llibreries i magatzems de música

Preu 25 céntims.

Les altres pessets, que l'autor te aprovades les envia, copiades a ma, amb sa firma i signell a qui les demani.

admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª, Gran Via Layetana, 5, bajos.—Barcelona. Este anuncio está autorizado por la Junta local de Emigración de Barcelona

SALTA

Saldrá de Barcelona el día 21 de agosto directamente para Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor francés.

Societe Generale de Transports Maritimes au Vapeur

LINEA DE BUENOS AIRES

Cor-Pik Callicida Modelo



ANÉCDOTA

Llegó a la ciudad de X... un flo fresco anunciando que mediante el pago anticipado de determinada cantidad, daría el secreto para librarse eternamente de los callos. Fuese a verle un hombre, a quien, previo el pago de lo estipulado, dijo el brujo callista:—Pasee V descalzo por esta sala hasta que yo vuelva. Veinte minutos después, entra de nuevo el extirpa-callos preguntando al paciente:—¿Cómo va? ¿le duelen caminando por aquí? —¡Oh no! ¡yendo descalzo y sobre esta blanda alfombra no siento dolor alguno! —Pues... ¡ande V, siempre así! Efectivamente: o caminar siempre así o usar COR PIK Callicida Modelo.

REMEDIO SEGURO APLICACION FACIL CURACION RAPIDA

Son los distintivos de esta acreditada marca cuya fama es universal.

Cor-Pik no hay callo que le resista

SI LE DUELEN A V. LOS PIES, ACUÉDESE DE COR-PIK

que en seis días extirpa los más antiguos callos, los ojos de gallo y las más rebeldes durezas. Pero, aunque hoy no le duelan, tenga presente que COR-PIK es el rey de los callicidas, pues no hay callo que le resista!

Miles de personas que caminaban tristes y con fatiga, andan hoy contentas y ligeras por haber usado solamente:

Una caja de COR-PIK valor pesetas 1.25

Depósito en Tarragona: Droguería de José A. Sans, Bajada Misericordia, 2

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor *Reina Victoria Eugenia*, saldrá el 4 de Julio de Barcelona, el 7 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor *P. de Sarrástegui*, saldrá el 16 de Julio de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor *Montserrat*, saldrá el 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Almería, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor *Reina María Cristina*, saldrá el 16 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor *Legaspi*, saldrá el día 10 de Julio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colon, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor *C. Lopez Lopez*, saldrá el 22 de Julio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java Tumatra, China, Japon y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor *Ciudad de Cádiz*, saldrá el 2 de Julio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje ros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse a su Agente en Tarragona: don José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 21.

¡SALVACION DE LOS NIÑOS! DENTICINA Y PANACEA OLIVERES (1.ª marca) 65 AÑOS DE EXITO De venta en todas partes OJO CON LAS IMITACIONES Depósito principal: FARMACIA CASANELLA, Gigantes, 2.—Barcelona

De mejor si igual

Ostravin

Vino Concentrado de Ostras

genérico en toda debilidad y convalecencia

ES Y SERÁ SIEMPRE EL REY DE LOS RECONSTRUMENTOS

De venta en Droguerías, Farmacias y Centros de Específicos.

ESPECIALMENTE RECOMENDADO POR LOS SEÑORES MÉDICOS

DEPOSITO EN TARRAGONA

Droguería de José Antonio Sans.—Bajada de Misericordia, 2